

2021 年要理主日主题:

堂区团体：信、望、爱的代言人

天主召叫我们一起去分享、服务、治愈、工作及敬拜。祂不愿意让我们一个人孤单地活着。由此可见，团体生活是基督徒应有的生活方式。每当我们聚集参与弥撒圣祭、基信团聚会或堂区活动时，都是在回应天主的召叫。然而，堂区团体是由不同背景、阶层、年龄、经验与性格的教友，靠主的怜悯而被召选，绝非因大家是完美的人而形成。因此，它经常面对挑战、支离破碎、被人性的软弱与黑暗势力不断地冲击威胁着。

无可否认，身在堂区团体内，我们的一举一动都牵动着新教友、望教友，甚至是非教友对整个堂区及天主教会的看法与评论。我们需无时无刻以言行塑造堂区形象，给他们留下好印象。我们是名副其实的代言人，也因此担当着举足轻重的福传角色。

显然，堂区团体若要合一共融地光荣天主，就该穿上耶稣基督（迦三：27），以信德和爱德作甲，戴上得救的望德作盔（1 得前五：8）。唯有以信、望、爱（1 格前十三：13）三德为根基，放下自我，谦卑地各自修德，我们才能实践这代言人的身份。当我们要把信德与望德活现于爱德中时，就应效法圣母，让天主圣神善用我们，成为爱的工具，去缔造和平、爱主爱人、不被世俗价值观影响，才能结满信、望、爱的果实。这将吸引更多进入主的葡萄园，领受主的恩惠，并能使团体中的“死人”复活，重获生命。

倘若失去了三德，无论我们是领导者或是成员，都将偏离天主的真道，在灵修与道德上被蒙蔽。此外，我们也将被骄傲、自我、不满、妒忌及判断所困扰。从而影响心情，无法识别自己的错误和罪恶，难以包容并铸成分裂。正所谓：“瞎子没办法给瞎子领路”（路六：39-42），这样的我们无法去怜悯并爱人，更没有能力帮助迷途羔羊。

由此可见，身为代言人，我们绝不能掉以轻心，必须依靠主耶稣这位善牧。在我们彼此的日常交流与联系中，以我们微小的力量，竭尽所能地成为世界的光、地上的盐（玛五：13-16），以主的爱、宽容和怜悯待人。让我们在他人身上认出耶稣，也让自己成为他人的耶稣，为他们带来喜乐、修复关系及愈合伤疤。切记：每个人都可以用崇高的爱去做平凡的事（圣特雷莎姆姆），因为天主是爱，万事皆以爱为重（1 格前十三：13）。